

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(785) | Среда, 4 мая 1949 г. | Цена 20 к.

Совет Министров СССР постановил выпустить Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Дадим государству месячный заработок!

Дружной подпиской на заем поможем выполнению послевоенной сталинской пятилетки в четыре года!

## Ни одного трудящегося—без облигаций нового займа!

Патриоты призывают: „Дадим займы государству месячный заработок!“

### Скорее подпишемся на новый заем!

Четвертый год первой после сталинской пятилетки строительства и развития народного хозяйства Советского Союза. Тысячи заводов, фабрик, шахт, колхозов, совхозов, разрушенные злостными на бывшей оккупированной территории, стали новыми, неузнаваемыми. Из руин и пепла вставали города. С каждым годом становятся все прекраснее. Уже миллионы людей в пострадавших от войны перешли из землянок и временных жилищ в красивые и благоустроенные дома.

Каждый день советские люди чувствуют, что дело восстановления и развития народного хозяйства страны идет семимильными шагами и двинулось далеко вперед. Итоги Всесоюзного социалистического соревнования за квартал текущего года свидетельствуют о новых больших успехах на фронте труда. Многие отрасли промышленности и сельского хозяйства не только выполнили, но и значительно перекрыли поставленные задания. Намножился поток машин, станков, сельхозмашины, товаров широкого потребления, продовольствия.

Характерно, что в этом году характерно каждый советский человек. Ведь чем успешнее выполняются задания партии, тем лучше становится советскому народу. Решение Совета Министров СССР о выпуске нового государственного займа встретили с большим энтузиазмом. Рабочие и колхозники передовых предприятий и нашего района дружно откликнулись на призыв правительства, все, как один, подписались на новый заем. Они призывают трудящихся города и страны следовать их примеру. С большим успехом прошла подписка на заем на арматурном заводе и в колхозе им. Горького. Они почти сразу завершили подписку в течение нескольких часов. Горьковцы предложили вносить на сумму 5000 рублей и внести еще 17000 рублей.

Заем полностью отвечает интересам народа. Большой подъем среди трудящихся в связи с выпуском нового займа имеет право не сомневаться, что в четвертом году послевоенной пятилетки встретит у советского человека дружную и горячую поддержку. Пусть призыв коллектива арматурного завода и колхозников нашего района! Пусть каждый подпишется на новый заем.

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

#### О выпуске Четвертого Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР четвертого года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Четвертый Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министром Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства Союза ССР.

### ПУСТЬ РОДИНА КРЕПНЕТ И БОГАТЕЕТ!

Весть о выпуске нового займа стала многих членов сельхозартели «Красное знамя» в напряженном труде за высокий урожай этого года. Собравшись на митинг, они горячо одобрили постановление правительства о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

— Родина высоко ценит колхозный труд,—сказал 58-летний колхозник Михаил Иванович Гавшин. — С каждым годом нам становится жить все лучше. Я подписываюсь на 1000 рублей и вношу их наличными. Пусть наша Родина крепнет и богатеет на страх врагам и на радость трудящимся всех стран.

Вслед за кузнецом тов. Гавшиным облигации нового займа приобретает колхозник Иван Лукьянович Алфимов, внося наличными 1000 рублей. К столу идут Петр Васильевич Лебедев, Федор Алексеевич Харский и вносят наличными по 500 рублей—полную подписную сумму.

Секретарь комсомольской организации колхоза Надя Огуркова подписалась на 200 рублей и призвала молодежь. Она тут же оплатила облигации и призвала последовать ее примеру комсомольцев и молодежь. Ее поддержали Е. Ищенко, А. Климова, А. Симакова и другие.

А. Кашелатов.



Плакат художника В. Корецкого, выпущенный Госфиниздатом.

### Каждый—на месячный заработок!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих арматурного завода им. Ленина ко всем рабочим и служащим города и района!

Дорогие товарищи!

Сейчас каждый труженик нашей страны прилагает все усилия к тому, чтобы с честью выполнить взятое обязательство—пятилетку в четыре года. Чтобы социалистическое государство было еще более могучим и непобедимым, советские люди не жалеют ни сил своих, ни средств. Вот почему мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие арматурного завода им. Ленина, от всей души приветствуем постановление нашего правительства о выпуске Четвертого займа послевоенной сталинской пятилетки, и берем на себя следующие обязательства:

Всем, как одному, в коллективе подписаться на новый заем не менее чем на месячный заработок. Подписку закончить в течение двух дней.

Товарищи труженики промышленных предприятий района! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Подписывайтесь на новый заем и не менее чем на месячный заработок!

Все, как один, отдадим свои сбережения родному государству на досрочное выполнение пятилетки.

По поручению собрания подписали:

Б. Платонов—директор завода, Д. Чернощеков—секретарь партбюро, Головин—председатель заводского комитета профсоюза, Прутков, Панасенко, Малышко, Печкина, Черноусов, Сапунов, Власенко—рабочие-стахановцы.

### Наши сбережения—Родине!

Обращение колхозников сельхозартели им. Максима Горького ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи!

Наша страна вступила в четвертый завершающий год послевоенной сталинской пятилетки. Советский народ развернул небывалое до сих пор соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за быстрейшее претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы, за построение коммунизма в советской стране.

Успехи, достигнутые нашей страной в третьем году пятилетки, создали благоприятные условия для досрочного выполнения задания четвертого завершающего года и в целом пятилетнего плана в 1949 году.

Большим вкладом в дело выполнения пятилетки в 4 года являются наши трудовые сбережения. Поэтому мы, колхозники сельхозартели им. Максима Горького, горячо одобряем и приветствуем решение правительства о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В первый же день все члены колхоза подписались на заем на 17 тысяч рублей и всю подписную сумму внесли наличными.

Товарищи колхозники, трактористы и комбайнеры! Следуйте нашему примеру! Все, как один, отдадим свои сбережения займы родному государству, на завершение сталинской пятилетки. Досрочно оплатим облигации нового займа наличными!

О. Ермакова—председатель исполкома сельсовета, А. Будко—председатель колхоза, Л. Каменова—секретарь парторганизации, А. Кислов—бригадир огородной бригады, Е. Сидорова и М. Зевава—звеньевые, А. Назина и Е. Анфиногенова—колхозники.

### Всегда и во всем быть впереди

Как только радио принесло весть о выпуске правительством Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР рабочие, инженерно-технические работники, служащие арматурного завода им. Ленина собрались на митинг.

С сообщением о новом государственном займе выступил секретарь партийной организации завода т. Чернощеков.

Дружными аплодисментами рабочие приветствуют и одобряют решение правительства.

Один за другим на трибуну выходили стахановцы завода. В своих выступлениях они призывают весь коллектив дружно подписаться на новый заем, быть передовым в этом благородном деле, подписаться каждому не ниже своего месячного заработка.

С большим воодушевлением и гордостью обрубщик Прутков:

— Арматурщики всегда и во всем идут в передовых рядах соревнующихся не только в районе и в крае. В таком большом всенародном деле, как подписка на новый заем, который будет служить заветной цели—быстрейшему построению коммунистического общества в нашей стране, мы должны занять тоже первое место. Я уверен, что мы займем его. Я подписываюсь на 1000 рублей, это мой средний месячный заработок, и призываю рабочих литейного цеха подписаться всем не менее чем на месячный заработок. За ним слово берет токарь Логинов.

—Мы—бывшие фронтовики, говорит он,—а ныне солдаты трудового фронта, прекрасно знаем, что, отдавая свои сбережения государству, этим еще больше укрепляем могущество нашей Родины, содействуем быстрейшему подъему культурного и материального благосостояния трудящихся, помогаем делу укрепления мира. Отдаю займы государству своим месячным заработком и призываю всех рабочих последовать моему примеру.

Один за другим рабочие, мастера, инженеры, служащие подписываются на новый заем. Монтёр т. Маковкин подписывается на 1000 рублей, фюрмовщик т. Малышко—на 700 руб., токарь Прима—на 800 р., т. Подгорная—на 1000 р.

В первый же час рабочие, инженерно-технические работники, служащие завода подписались на 47750 рублей.

А вечером, когда за рабочими места стала вторая смена, очередь на заем продолжилась. Стахановцы литейного цеха, служащие цехов первыми подписались на столу и на подписных листах ставили трех-четырёхзначный номер.

А. Соколовская.



**Еще раз  
о коммерсантах  
из сельхозснаба**

В прошлом году в июле месяце нашей газете под заголовком «Коммерсанты из сельхозснаба» было напечатано письмо бухгалтера колхоза им. Буденного т. Дуброва о незаконных, жульнических махинациях управляющего отделением сельхозснаба Балмакова, который заставлял колхозы покупать необходимые им материалы с принудительным ассортиментом негодных залежавшихся товаров. На некоторое время Балмаков отказался от этой порочной практики, от грубых нарушений советской торговли. Но только на время.

От нашего колхоза «Великий перелом» до сельхозснаба 30 километров. В разгар посевной для нашей кузницы потребовался курной уголь. 29 апреля за ним на склад сельхозснаба были посланы колхозники на подводах. Их встретил небезызвестный Балмаков. Он предложил колхозникам кроме угля взять ряд ненужных колхозу материалов. И когда те отказались покупать их, ссылаясь на то, что они не нужны колхозу да и денег на это им не дали, Балмаков выгнал колхозников, заявив, что больше они у него не получат ни угля, ни других нужных материалов, если не хотят брать того, что он им дает.

Колхозники пытались упрямить Балмакова, ссылаясь на то, что сейчас, в горячую весеннюю пору, дорога каждая пара лошадей, что в кузнице нет угля, а нужно ремонтировать посевной и уборочный инвентарь. Но ничего не помогло. Несмотря на то, что на складе сельхозснаба лежало более 250 тонн угля, Балмаков не отпустил ни одного килограмма.

Когда же, наконец, оградят колхозы от зарвавшегося коммерсанта Балмакова?

**В. Борисов.**

**От редакции:**

В прошлом году о беззакониях Балмакова писалось в нашей газете. На его «коммерцию» жаловались руководители колхозов на районном совещании передовиков сельского хозяйства. Однако Балмакова не призвали к порядку. Он продолжает свои излюбленные эксперименты. На долго ли еще? Не пора ли этим делом заняться прокуратуре?

**Усилить трудовое напряжение на полях!**

Сегодня—завтра закончить сев яровых, а к 10 мая—подъем паров!

**НЕ ДОПУСКАТЬ „ПЕРЕДЫШКИ“  
В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ!**

Весенние посевные работы на полях колхозов района приближаются к своему завершению. Вслед за колхозами, выполнившими план сева яровых культур к международному празднику трудящихся 1 Мая, закончили сев всех поздних культур колхозники сельхозартелей станицы Георгиевской: имени 8 марта и им. Коминтерна, колхоз «Путь Ленина» и другие.

Продолжают пока отставать колхозы Лысогорского сельсовета. Несмотря на строгие сроки, установленные пленумом районного комитета ВКП(б)—завершить весенний сев до 5 мая—эти колхозы и тракторные бригады, обслуживающие их, не делают серьезных усилий, чтобы обеспечить завершение сева всех яровых культур в наиболее благоприятные агротехнические сроки.

В этом сказывается ослабление руководства тракторными бригадами со стороны дирекции МТС. Колхозы им. Горького, им. Кирова, «Красная заря» и другие посеяли все яровые культуры. Развернув предмайское социалистическое соревнование, тракторные бригады в этих колхозах упорно боролись за сжатые сроки. И они добились успехов. Казалось бы, что трактористы развернут очередные работы в поле—вспашку ранних паров. Но этого не случилось.

Тракторные бригады тт. Корчагина, Пустовалова, Колесникова и некоторые другие, закончив весенний сев, решили сделать «передышку». Пашут они медленно, график подъема паров не выполняют и сорвали сроки этих работ, установленные Крайкомом ВКП(б). Уместно спросить трактористов этих бригад: так вы, товарищи механизаторы, понимаете борьбу за высокую культуру земледелия, за обильные урожаи?

Дирекция МТС, партийные организации и правления колхозов должны принять необходимые меры, чтобы тракторные бригады не только не ослабляли своего трудового напряжения, а усилили его и тем самым сегодня-завтра закончили весь сев яровых, а к 10 мая и подъем паров.

**И. Колосов.**



Краснодарский край. На полях колхоза «Красный Аксай», Курганского района, побывал знатный текстильщик Москвы, инициатор Всесоюзного социалистического соревнования бригад отличного качества, лауреат Сталинской премии Александр Чутких. Он приехал сюда по приглашению бригадира тракторной бригады Михайловской МТС Ивана Шацкого—зачинателя социалистического соревнования на звание бригад отличного качества полевых работ. А. Чутких ознакомился с работой тракторной бригады И. Шацкого.

На снимке: Александр Чутких и Иван Шацкий на севе в колхозе «Красный Аксай».

Фото В. Хломова.

По примеру кубанца Ивана Шацкого

**Соревнование—источник успехов**

Тракторная бригада № 4, где бригадиром тов. Бутяга, обрабатывает поля колхоза имени 8 марта. В ответ на призыв кубанца Ивана Шацкого бригада обязалась провести весенние полевые работы в сжатые сроки и бороться за высокую культуру земледелия.

Она вступила в социалистическое соревнование с тракторными бригадами т. т. Вдовина и Яковенко из соседних колхозов. Коллектив бригады борется за первенство. В бригаде нет ни одного тракториста, не выполняющего норм выработки. Лучшие водители Н. Рытов, И. Блоховцев и Матвеев выработывают по 170—180 процентов задания. Тракторы, на которых они работают, находятся в борозде по 20 часов в сутки.

Все тракторы в бригаде работают безотказно. Это достигается благодаря правильному и своевременному техническому уходу за машинами. При малейших поломках бригадир тов. Бутяга и его помощник тов. Маслов вместе с трактористами быстро устраняют их и трактор вновь в борозде.

Большую помощь трактористам в уходе за машинами оказывают прицепщики В. Андрейко, И. Аралов и Г. Волошин. Они по-хозяйски относятся к прицепному инвентарю, а также вместе с водителями проводят технический уход за тракторами.

Вместе с колхозниками трактористы борются за выращивание высоких урожаев на колхозных полях. Бригада полностью закончила сев всех яровых культур и приступила к подъему майских паров. Колхозники сельхозартели имени 8 марта остались довольны трактористами за высокое качество проведенного ими весеннего сева.

Коллектив тракторной бригады единодушно решил работать высокопроизводительно весь сезон, чтобы помочь труженикам сельхозартели им. 8 марта получить в этом году обильный урожай и свято выполнить свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

**Д. Деревянко,**  
студент-практикант.

**Военные действия в Китае**

Как сообщает корреспондент агентства Синхуа с фронта утром 17 апреля войска освободительной армии стратегически важный городжоу, расположенный на дороге менее чем в 50 километрах от Шанхая.

Сучжоу является узлом в системе железных дорог — Шанхай и Сучжоу — Нанкин. Войска Народно-освободительной армии разгромили большую группу гоминдановских армейских частей между Нанкином и Сучжоу. Взято в плен свыше 10 тысяч гоминдановских солдат.

Указанные 7 гоминдановских армий беспорядочно отступают по шоссе на Панкжоу, однако войска Народно-освободительной армии опередили их и преградили им путь. Это было завершено, когда Народно-освободительная армия заняла ряд городов, образующих кольцо между Усином и Сучжоу. Находящаяся близ озера провинция Ланци, расположенная в провинции Аньхуэй. Войска Народно-освободительной армии дошли также к городу Гунцзян, находящемуся в центре этого района.

Семь окруженных гоминдановских армий являются 3, 28-й, 45-й, 99-й, 68-й армиями.

**Упорные бои в Греции**

По сообщению радиостанции «Свободная Греция», газетное издание Демократической армии опубликовало обращение к командирам Демократической армии, ведущим бои в районе Мос—Смоликас—Войвода.

Утром 25 апреля, в результате бои, начавшиеся в битва на Граммосе. В результате командование королевской армии бросило четыре бригады 42-й бригады. Прежде чем наступление. Выпустил по нашим позициям десятки тысяч снарядов, тысячи бомб. Несмотря на численное превосходство тивника, героические воюющие кратической армии атаку и наносят ему потери. Они прочно удерживают позиции и стремятся к атакам выбивают занимаемых им позиции. Пиргос при Стратосе другие близлежащие районы символом непрезвитимости наших бойцов.

Главное командование Демократической армии поздравляет части Демократической армии, действующие в районе Пиргос, и призывает их продолжать борьбу с силой против броска пленение частей противника.

**Ответственный редактор**  
**Л. З.**

**От нарсуда 2-го участка**  
Овчаренко Тимофей Иванович, проживающий в г. Георгиевске по улице Ульянова, № 10, дает дело о расторжении брака Овчаренко Анной Федоровной, проживающей в г. Днепродзержинске по улице Чичеринской, № 10.

**С мыслью о Родине**

С большим воодушевлением трудящиеся нашего города и района встретили постановление правительства о выпуске Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Как только было передано по радио постановление Совета Министров СССР, на заводах, в колхозах, совхозах, в учреждениях—езде и всюду начались митинги трудящихся. Все они прошли под лозунгом—дадим займы государству своей месячной зарплатой! Собрания тут же, не расходясь, стали подписываться на новый заем.

Особенно организованно прошла подписка среди рабочих и служа-

щих коллектива 3-ей дистанции службы пути. К 8 часам вечера здесь подписались все рабочие и служащие. Они дали государству 221.500 рублей, что составляет 110 проц. к месячному фонду зарплаты.

Намного превысила фонд месячной зарплаты и подписка среди работников коллектива мясокомбината. С честью выполнили свой долг перед Родиной и коллективы мельзавода № 3, винзавода, артели пищекомбината и другие.

С большим патриотическим подъемом проходит подписка на новый заем и в колхозах района. Уже подпиской охвачено 660 колхозников на сумму 190 тысяч рублей.

Хорошо прошла подписка в сельхозартели им. Максима Горького. Там за первые четыре часа колхозники подписались на 17000 рублей и сразу же всю подписную сумму оплатили наличными. Также дружно проходит подписка в артели «Красное знамя» и им. Сталина. Оба эти колхоза уже внесли наличными 8600 руб.

Успешно проходит подписка среди домохозяек, пенсионеров и пенсионерок.

В первый час распространение займа по району достигло одного миллиона рублей, а к 8 часам вечера трудящиеся района подписались на 3 миллиона 237 тысяч рублей. Из 154 коллективов предприятий и учреждений района полностью закончили подписку 85. Подписка на новый заем про-

должается. Итоги подводить пока еще рано. Но уже первые показатели свидетельствуют о том, что размещение нового займа среди трудящихся проходит более активно, чем в прошлом году.

Каждый трудящийся хорошо понимает, что забота о Родине, о ее могуществе, об экономическом и культурном процветании—это его святая обязанность.

Осуществить вековечную прекрасную мечту человечества—построить коммунизм своими руками, своими средствами,—вот к чему стремится, чего добивается советский человек, вот почему и подписка на новый заем проходит так организованно и так успешно, с таким огромным патриотическим подъемом.

**А. Кружалов,**  
зав. центральной сберкассой.